



学前教育是终身学习的开端,办好学前教育,关系亿万儿童的健康成长,关系千家万户的切身利益,关系国家和民族的未来。

“十三五”期间,学前教育实现跨越式发展。郑州市不断加大投入力度、完善办园条件、加快师资建设、深化教育改革,打出组合拳推动学前教育普及普惠,学前教育面貌焕然一新。在优质教育资源集聚的郑东新区,学前教育序列中的普惠路第一幼儿园尤为亮眼,5年砥砺奋进,已然成为全市有一定示范引领作用的优质公立普惠性幼儿园。郑报全媒体记者 马燕 陈海潮 通讯员 庞然



向着梦想出发,园长海建利与2018级大班毕业生合影留念

# 凝心铸师魂 立德育新人

## 普惠路一幼坚守教育初心,办好新时代学前教育

### 高分答卷 写好新时代的“奋进之笔”

“在新时代,发展是为了更好地绽放,坚守是因为我们怀揣梦想!不论我们享受这份职业的幸福,还是紧跟时代的步履砥砺前行,我们的教育初心始终坚定,以幼为本滋润童心,做新时代学前教育的筑巢人。”普惠路第一幼儿园园长、党支部书记海建利说。

普惠路一幼开办于2012年6月,以办好家门口教育为己任,为党育人为国育才为使命。经过8年的发展,学校先后获得河南省卫生先进单位、郑州市文明

单位、郑州市平安校园建设单位等荣誉,2017年通过河南省示范幼儿园评审。同时多次获得省、市、区优质课、课题奖项。

荣誉只能代表过去,踏上“十四五”新征程,普惠路一幼不忘初心、继续前行,为孩子们培根铸魂、启智润心。

“童心是绿色的种子,幼苗需要土壤的滋润,只有辛勤耕耘,才能有桃李芬芳。”海建利说,“把爱心献给孩子、把满意献给家长、把智慧献给事业,孩子们的成长是老师最大的快乐。”



享受运动,正在做操的老师和孩子们

### 以质办园 教育养育润泽美好童年

红色教育当从娃娃抓起。今年,普惠路一幼先后开展了“学党史、守初心,铸师魂党史学习”“一幼娃娃学党史 薪火相传润童心”等党史学习教育。孩子们拿起画笔画党旗,声情并茂地讲述英雄故事,用稚嫩的童声深情演唱红色歌曲……春风化雨、润物无声,滋养了孩子们对党和国家的热爱之情,红色基因由此薪火相传。

如今,普惠路一幼这块“爱的土壤”在社会各界与全体教职员工的共同努力耕作下日渐丰润。身处其中,首先感受到的

就是安全、优美的生活环境。

如今的普惠路一幼是一所功能齐全的现代化幼儿园,不但配备有保健室、家长接待室、儿童图书馆、音体活动室、教具制作室等功能室,每个班级还配备有多媒体一体机、笔记本电脑等教学设备,并安装可升降的定时紫外线消毒灯,配备了直饮水机,幼儿饮水更安全;增加监控探头,扩容储存时间,幼儿踪迹随时查;配餐科学营养,厨房还实现了“互联网+明厨亮灶”,孩子们吃得舒心,家长们更放心。

### 启迪心灵 以幼为本以德引领

“一个园所办园质量,关键在于教师队伍。从2017年的会讲、会写、会说的‘三会’老师,到现在培养一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的‘四有’好教师队伍。我们的步伐从未停止。”海建利说。

在海建利看来,普惠路一幼最有价值的不是硬件设施,而是老师们。普惠路一幼现有在编教职工114名,外聘教师4名,他们时刻铭记教书育人的使命,甘当人梯、甘当铺路石,以人格魅力引导幼儿心灵,以学术造诣开启幼儿的智慧之门。

建园8年来,普惠路一幼多名教师成为省市名师、骨干教师和学科带头人,多位教师走向管理岗位。在陪伴幼儿成长的同时,也为教育发展输送教学骨干和管理人才。

幼儿从幸福的家庭来到温馨的幼儿园,一般刚跨入园门

时不能适应新的生活环境,往往会出现哭闹、恐惧、想家、不睡觉和不吃不喝等不正常现象。因此,我们及时把好幼儿的入园关,在“和悦天性 爱润童心”的氛围中,对每个孩子进行“适性教育”,精心设计园本课程,培养“自信自立积极健康的阳光儿童”,为幼儿后续学习和终身发展奠定良好素质基础。

以幼为本,以德引领。普惠路一幼的老师们在平时的管理中像妈妈一样关爱幼儿、呵护幼儿、服务幼儿,一旦他们遇到困难,就及时伸出援手,解除孩子的后顾之忧。幼儿们如有不好的习惯与坏情绪,他们积极做好安慰、引导和纠正细节,成功拉近与幼儿们的情感距离,逐步构建出和谐的师幼关系。

“我家孩子在二幼习惯越来越好了!”“我家孩子入园哭闹,在老师胳膊上咬了一口,老师却笑着说‘孩子送



好玩的音乐游戏,大班老师和孩子们的欢乐瞬间

给我一个手表做礼物’。”“我家孩子毕业时坚定地说要上隔壁的小学,这样离幼儿园的老师近”……在普惠路一幼的家长群中,对幼儿园老师的肯定不胜枚举。

### 一幼“特色” 适性教育多元发展

教育是为了启蒙人,为了使人健康自由成长。“我们想要培养的孩子,是具有自信、自立、积极健康心态阳光的人。”海建利说。

在“源于爱,臻于美”核心理念的指引下,谨遵“普爱于心,惠泽于行”的园训,以“适性而育,让每一个生命绚丽多彩”为办园目标,普惠路一幼建立起了独特的儿童适性课程。适性课程坚持“儿童本位”,用多种途径去全面发展幼儿,“适性

教育”的应用,注重幼儿的发展性与适宜性,培养幼儿积极的认知,充分利用周边资源,让孩子亲身体验,激发内驱力,获得经验,培养终身学习的品质。

普惠路一幼以创意美术为园本特色,抓住“创意”这一特质,鼓励幼儿大胆想象,发展幼儿的观察力、思维力、想象力、创造力;双语教学中“情境化、生活化、游戏化”的英语教育理念和“情境化、生活化、口语化”的教学策略,使英语变得有用、

有趣,幼儿回家都会主动开口说英语;环境创设、丰富的课程、外出实践、家园共育、生活能力的培养等多角度多层次地为幼儿入学奠定良好的基础。把一群群幼儿送往理想彼岸,就是老师们最大的幸福。

好的学前教育会为学校教育奠定良好的基础。普惠路一幼始终坚守教育初心、遵循教育规律,用爱和智慧守护教育的幸福,为孩子们的未来点亮一盏灯。